Ex.1 A barra rigida ABC, sujeita exclusivamente
a acdo de seu peso proéprio igual a 30 kN/m, é
sustentada pelo apoio duplo A e pelos estais BE
e CD. Os cabos BE e CD sdo constituidos do
mesmo material e possuem dreas de segdo
transversal Apc =2Ase.

. Determine as forgas nos estais BE e CD;
o Determine as reagdes no apoio A.
> C
il
2m
E
KN B
2m
3m |

T

FACULDADE DE ARQUITETURA E URBANISMO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO
PEF2602 - Estruturas na Arquitetura II

LISTA DE EXERCICIOS — ESTAIADAS E FLEXAO COMPOSTA

Ex. 2. A chaminé mostrada na figura abaixo esta
sujeita a uma pressao uniforme de vento igual a
1,12 kN/m? e deve ser construida com paredes
de tijolos de 30 cm de espessura. Supondo que
a argamassa e os tijolos tenham peso especifico
de 23 kN/m3, determinar o menor didmetro
externo da chaminé d de modo que n3o
aparecam tensdes de tragcdo no material. A carga
de vento por metro de chaminé é dada por
w=pd.

Ex. 3. A Figura abaixo mostra os carregamentos em um portico plano. A tensdo admissivel do material do

portico vale 200MPa.

e Com auxilio do FTOOL, determine os diagramas de esforgos solicitantes e identifique as se¢des

transversais criticas para o dimensionamento das vigas e das colunas.

e Escolha uma bitola comercial para o pértico em fungdao dos maximos esforgos solicitantes. A

escolha deve garantir a seguranga e minimizar o consumo de material. Desconsidere as tensdes
de cisalhamento e os problemas de estabilidade.

e Em fungdo dos perfis adotados, determine os valores maximos e minimos das tensdes normais

nas segoes criticas. Esquematize como as tensGes variam nessas seg¢des.

e Calcule o peso total do portico.
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